
 
 
ÚVOD: 
 
Na následujících stránkách se stručně 
dozvíte to, o co se naše škola snaží ve 
svém novém vzdělávacím programu.  
 
Tento vhled, který neobsahuje učební 
osnovy, je určen právě Vám – rodičům, 
žákům, přátelům školy i všem 
ostatním, jež se zajímají o to, co se 
v naší škole děje a kam míří a směřuje 
 

Zelená na cestu. 
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Zelená na cestu 
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             ZAMĚŘENÍ NAŠÍ ŠKOLY 

       RADOST 

R  ROZUM 
- naučíme žáky získávat informace z různých zdrojů, orientovat se 

v nich a dále je využívat v životě nebo dlouhodobém vzdělávání 
- budeme podporovat rozvíjení jazykových schopností našich žáků 

A AKTIVITA 
- povedeme žáky k aktivnímu přístupu a práci nejen v hodinách, 

ale i v mimoškolních aktivitách a při spolupráci se širokou 
veřejností 

D DOVEDNOSTI 
- naší žáci získají takové dovednosti, které budou dobře uplatnitelné 

v každodenním životě 

O OCHRANA 
- naši žáci si budou vážit přírodního bohatství Země a budou ho 

chránit  
- vysvětlíme žákům škodlivost a nebezpečí návykových látek a 

různých projevů nesnášenlivostí k jiným lidem 

S SPOLUPRÁCE 
- budeme u žáků rozvíjet schopnost spolupracovat v týmu a za 

výsledky společné práce nést zodpovědnost 
- mezi našimi žáky bude vládnout dobrá nálada, optimismus a škola 

bude místem, kde žáci zažijí pocit úspěchu a radosti z něj 

T TVOŘIVOST 
- zavedeme do výuky efektivní metody a alternativní způsoby 

vyučování, které budou podporovat nejen aktivitu, ale zejména 
tvořivost žáků 
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CHARAKTERISTIKA ŠKOLY 

 

Úplnost a velikost školy 
 
Škola poskytuje úplné předškolní, základní a zájmové vzdělávání. Jsme úplnou školou 

s 1. až 9. postupným ročníkem a nacházíme se v Ostravě – Hrabůvce.  
Škola vzdělává 440 žáků, průměrná naplněnost tříd je 23 žáků. Výuka 

probíhá od 1. do 9. ročníku ve dvou paralelních třídách. 
Naše příspěvková organizace sdružuje základní školu, školní družinu, jídelnu základní 

školy, mateřskou školu s jídelnou zařazené do rejstříku škol, předškolních zařízení 
a školských zařízení. Součástí příspěvkové organizace jsou i další provozy, jejichž činnost 
také souvisí s výchovou a vzděláváním žáků. Jedná se o plaveckou učebnu, plaveckou školu 
a středisko dopravní výchovy, které zajišťují výuku žáků v rámci celého obvodu Ostrava – 
Jih. 
  

Vybavení školy 
 

Objekt školy tvoří tři učební pavilony, jeden pavilon je vyhrazen pro kanceláře 
a odborné učebny, jeden pavilon je tělovýchovný. Budovy jednotlivých pavilonů jsou 
propojeny oboustranně zasklenou chodbou, která vytváří jejich komunikační kostru. Součástí 
příspěvkové organizace jsou i samostatné budovy školní jídelny, školní družiny (dále ŠD), 
mateřské školy, plavecké učebny (bazénu).  

Mateřskou školu tvoří dvě dvoupodlažní budovy, ve kterých je umístěno 5 tříd, 
tělocvična, kuchyně a prádelna.  

Budova plavecké učebny (bazénu) je dvoupodlažní a je rozdělena do tří částí – vstup 
v rámci spojovací chodby mezi školou a bazénem, provozní budova v 1. podlaží se šatnami, 
sprchami, technologickým zázemím a vlastní hala bazénu.  

Budova školní družiny je dvoupodlažní a je rozdělena do dvou částí – vstupní prostor 
se šatnami dětí ŠD a školní jídelnou, v 1. podlaží jsou učebny, herny a relaxační místnost. 

V budově školy je 20 tříd a odborné učebny – fyzika, chemie, dílny, výtvarná 
výchova, počítačová učebna a multimediální učebna. Pedagogy a správními zaměstnanci 
školy byly vybudovány poloodborné učebny pro výuku hudební výchovy, přírodopisu, cizího 
jazyka a dějepisu. Na každém podlaží školního pavilonu se nachází jeden kabinet pro 2 – 3 
pedagogy. 

K pohybovým aktivitám žáci využívají travnaté hřiště na kopanou, doskočiště, vržiště 
a krátkou běžeckou dráhu, dvě asfaltová hřiště, travnatý pozemek, dětské dopravní hřiště 
a zelenou učebnu. Celý tento areál využívají jak žáci školy, tak děti ze školní družiny.  

Škola má světlé, čisté a estetické prostory. Na vzhledu školy se podílejí ve velké míře 
také žáci a učitelé. Prostory pro výuku jsou dostatečné. Škola má bezbariérový přístup. 
V době volna a přestávek žáci mohou využívat volné prostory mezi jednotlivými pavilony 
školy. Je jim k dispozici i školní obchod a občerstvovací automaty. 

Všichni vyučující mají své kabinety vybavené počítači, které jsou zapojené 
do počítačové sítě a mají připojení k internetu. 

Velká pozornost je věnována integraci žáků se specifickými poruchami učení 
a chování. Žákům se specifickými poruchami učení v době mimo vyučování poskytují dvě 



vyučující reedukační péči podle individuálních vzdělávacích programů integrovaného žáka. 
V hodinách pracují vyučující s žáky se specifickými poruchami učení a chování podle 
metodických pokynů a doporučení pedagogicko-psychologických poraden. 

 

Charakteristika pedagogického sboru 
 

V příspěvkové organizaci působí celkem 84 zaměstnanců. Pedagogický sbor má 30 
členů, tj. 27 učitelů a 3 vychovatelky ŠD. Aprobovanost vychovatelek ve školní družině je 
100 %, zatímco na ZŠ se již několik let škola potýká s trvalým nedostatkem aprobovaných 
učitelů cizích jazyků. Tyto předměty vyučují pedagogové, kteří se průběžně vzdělávají 
v odborných kurzech. Většina pedagogických pracovníků je ve věkové kategorii nad 40 let. 
 Ve škole pracují dva výchovní poradci, školní metodik prevence, specialista pro 
ekologickou výchovu a ICT metodik. Žákům je nabídnuto 12 volitelných předmětů a řada 
kroužků zaměřených na aktivní využití volného času žáků. 

Velmi dobrá spolupráce je s Pedagogickou fakultou Ostravské university. Studenti 
absolvují náslechové hodiny i asistentskou praxi na 1. i 2. stupni. Pravidelná praxe je 
uskutečňována u dvou vyučujících v matematice. Spolupráce je velmi kladně hodnocena 
ze strany metodiků pedagogické fakulty. 

Největší podíl na vzdělávání pedagogických pracovníků má rozvoj znalostí v oblasti 
výpočetní techniky, modernizace výukových programů a zejména vzdělávání věnované 
tvorbě Školního vzdělávacího programu.  Pedagogičtí zaměstnanci se každoročně účastní 
různých doplňkových aktivit, které jsou pořádány vzdělávacím střediskem KVIC a kurzů 
pořádaných v rámci projektu P I. SIPVZ – školení úrovně Z, P a S. Většina školení v rámci 
projektu SIPVZ probíhala ve spolupráci se Střediskem vzdělávání VŠB TU Ostrava. 
  

Charakteristika žáků 
 
Převážná většina žáků jsou děti z přilehlého sídliště. V posledních letech vzděláváme 

i děti cizích státních příslušníků. Máme dobré zkušenosti s integrací žáků se speciálními 
poruchami učení a chování. Rodiče i děti mají možnost využívat individuální konzultace 
k profesní orientaci s výchovnou poradkyní. Mezi častěji řešené kázeňské problémy patří 
ubližování spolužákům, vulgární chování ke spolužákům a vyučujícím, neomluvená absence, 
ničení školního majetku. Do školy pravidelně dochází dle požadavků školy sociální 
pracovnice Krizového centra.  
 

Dlouhodobé projekty, mezinárodní spolupráce 
 

V minulém školním roce byly pořádány akce pro žáky ve spolupráci s agenturami 
Vita, Telepace, Adra, s Fondem ohrožených dětí, Městskou policií Ostrava-Hrabůvka, Policií 
ČR. 

Žáci se zapojují do různých soutěží, pořádáme projektové dny - Den jazyků, Vánoce, 
Den Země, Den zdraví. Škola je zapojena do několika dlouhodobých projektů UNESCO – 
Udržitelné zdroje energie, do projektu M.R.K.E.V. V rámci výuky jsou realizovány výukové 
programy organizace VITA a projekty nadace TEREZA, celá škola je členem sdružení KEV. 
Na škole probíhají celorepublikové semináře zaměřené na výuku dopravní výchovy 
na základní škole. Škola sponzoruje klokanici Albertku v Ostravské ZOO. U příležitosti 



zahájení dekády OSN „Vzdělávání pro udržitelný rozvoj“ jsme získali titul Škola udržitelného 
rozvoje 1. stupně. 
Pedagogové vzájemně spolupracují na školních projektech. Třídní kolektivy vyjíždějí na řadu 
exkurzí, školy v přírodě, ozdravné pobyty, lyžařské kurzy atd. 
 

Spolupráce s rodiči a jinými subjekty 
 

Spolupráce s rodiči žáků se neustále rozvíjí. Rodiče mohou školu navštívit kdykoliv 
po vzájemné dohodě s vyučujícím, v době konzultačních hodin a třídních schůzek (žáci 
mohou být přítomni při jednání rodičů a učitele),  v době akcí pro veřejnost (škola pořádá Den 
otevřených dveří s dílnami pro děti i rodiče, besídky ke Dni matek, na Velikonoce a Vánoce, 
vánoční třídní schůzky atd.). Rodiče jsou o činnosti školy informováni prostřednictvím 
webových stránek školy.  

Při škole působí občanské sdružení SRPŠ, které zahájilo svou činnost v listopadu roku 
1998 na základě řádné registrace u MV ČR (dne 9. 11. 1998) a Osvědčení o registraci 
na Finančním úřadě Ostrava II (dne 17. 2. 1999). Od počátku samotného založení tohoto 
občanského sdružení se odvíjí velmi dobrá spolupráce s vedením školy. Výbor SRPŠ spolu 
s třídními důvěrníky a zástupci vedení školy se pravidelně schází na pracovních schůzkách. 
Spolupráce s rodiči nespočívá jen v zajišťování akcí, ale rovněž se podílejí na poskytnutí 
finanční dotace pro materiální zlepšení výuky a výchovy dětí. Potěšující je zjištění, že se stále 
širší rodičovská veřejnost zajímá o dění ve škole.  

Od prosince 2005 zahájila na škole svou činnost také Školská rada, která je tvořena 
6 členy. V této radě je zastoupena obec 2 členy, pedagogičtí pracovníci 2 členy a rodiče 
2 členy. Na svých schůzkách projednala a schválila jednací řád, složení Školské rady, 
seznámila se se základními dokumenty ZŠ a schválila Školní řád. 

Škola úzce spolupracuje s obcí, s ekologickou společností Vita, nadacemi Telepace, 
Adra, s Krizovým centrem pro děti a rodinu, Městskou policií Ostrava-Hrabůvka, s jazykovou 
agenturou HELLO, ObKS v Ostravě-Hrabůvce, ZUŠ V. Petrželky, gymnastickým oddílem 
Opava.  

Škola organizuje nebo se účastní řady kulturních a sportovních akcí pro širokou 
veřejnost (Školní fotbalová liga a soutěž McDonald Cup, Dny otevřených dveří na SDV, Den 
mobility, soutěže ve sběru PET lahví, víček z PET lahví a starého papíru, výstava výtvarných 
prací žáků v ObKS, K - TRIO, školní večírek pro rodiče atd.).  

Již 13. rokem organizuje škola společně se SRPŠ letní dětský tábor v Oboře 
u Lanškrouna, kterého se průměrně účastní 100 dětí ze širokého okolí. Přínosná je i úzká 
spolupráce s knihovnou ObKS Ostrava – Hrabůvka, PPP Kpt. Vajdy v Ostravě – Zábřehu, 
s Centrem primární prevence  RENARKON, Lesní školou v Bělském lese. 


